



## اسماعیل بقایای سخنگوی وزارت امور خارجه در گفت‌وگو با «ایران»: آمریکانمی خواهد تیم ملی آرامش داشته باشد

۱۴

سه‌شنبه ۱۹ خرداد ۱۴۰۵  
۲۳ ذیحجه ۱۴۴۷  
۹ ژوئن ۲۰۲۶  
سال سی‌ودوم  
شماره ۹۰۴۴  
۱۶ صفحه  
قیمت در سراسر کشور: ۱۵۰۰۰ تومان

**Iran Newspaper**  
ISSN1027-1449  
Keytitle: IRAN (Tehran)  
irannewspaper.ir

# ایران

نیروهای مسلح در واکنش به حملات اسرائیل به جنوب بیروت، سرزمین‌های اشغالی را هدف قرار دادند

## تنبیه آتش افروزان

**پزشکیان: با اقتدار از حقوق ملت دفاع می‌کنیم و در برابر هیچ تهدیدی عقب‌نشینی نخواهیم کرد. دیپلماسی و دفاع دو بال قدرت ملی‌اند؛ نه میدان را ترک کرده‌ایم و نه میز مذاکره را. به امید خدا با وحدت و عقلانیت، ایران از این آزمون نیز سر بلند عبور خواهد کرد.**

۵۴۲

استاندار اصفهان با حضور در روزنامه ایران از بازآفرینی اجتماعی و اقتصادی پس از جنگ گفت

### بازسازی اصفهان با هم‌افزایی دولت مردم و رسانه‌ها

۳

تحلیل دو فعال رسانه‌ای از مصوبه دولت برای انجام نظرسنجی درباره طرح‌های کلان

### ارزیابی مردم، پایه تصمیم‌سازی می‌شود

محمد عطرانفر: نظرسنجی و ارزیابی دیدگاه‌های مردم حلقه ارتباطی میان دستگاه‌های مدیریتی و جامعه است و امکان بررسی میزان موفقیت یا ناکامی سیاست‌ها و اقدامات را فراهم می‌کند

۳

در نشست تخصصی با حضور اساتید دانشگاه مطرح شد

### علم بدون اینترنت امکان رشد و رقابت ندارد

۱۵

اقدام رئیس جمهوری در راستای اصلاح الگوی مصرف انرژی یادآور تجربه موفق در ژاپن شد

### آزمون اعتماد و همراهی

مصطفی آب‌روشن، جامعه‌شناس؛ ابتکار پزشکیان می‌تواند ایده را تقویت کند که کارآمدی واقعی پیش از آنکه در پایبندی خشک به ظاهر باشد، در انعطاف‌پذیری و سازگاری معنا پیدایی کند.

۹

صنایع با استفاده از پساب، از فشار بر منابع آبی پایتخت می‌کاهند

### مسیر تازه برای کاهش مصرف آب شرب

۸

گفت‌وگو با محسن هاشمی از مدیریت شهری تا انتخابات شوراها و جنگ رمضان

## اختیارات شوراها را افزایش دهیم تا سرد دولت خلوت شود

۱۲

عکس: ویدئو مطهریان/ایران



ملت مبعوث یا رستاخیز ملی

**یکم:** در ۱۵ اردیبهشت سال ۱۳۲۳ یعنی ۸۲ سال پیش، امام خمینی -رضوان الله تعالی علیه- یادداشتی در «کتابخانه وزیری» بزد به یادگار گذاشتند. متن یادداشت که پیام به ملت ایران است؛ به عنوان سندی که بر پیشینه اندیشه سیاسی -الهی امام خمینی دلالت می‌کند، در کتابخانه وزیری نگهداری می‌شود. امام (ره) با خطی خوش و چشم نواز نوشته‌اند: «قال الله تعالی: قُلْ اِنَّمَا اَعْظَمُكُمْ بِرِءَاقِدُوْا اِنَّ نَفْسًا لِّهٖ مَثْنٰی و فرادی. خدای تعالی در این کلام شریف، از سرمنزله تاریک طبیعت تا منتهای سیر انسانیّت را بیان کرده و بهترین موعظه‌هایی است که خدای عالم از میانه تمام موعظت انتخاب فرموده و این یک کلمه را پیش نهاد بشر فرموده. این کلمه تنها راه اصلاح دو جهان است. قیام برای خداست که ابراهیم خلیل الرحمن را به منزل حُلّت رسانده و از جلوه‌های گوناگون عالم طبیعت رهانده: خلیل آسا در علم البقین زن ندای «لا احب الالفین» زن. قیام لله است که موسای کلیم را با یک عصا بر فرعونیان چیره کرد و تمام تخت و تاج آنان را به باد فنا داد و نیز او را به میقات محبوب رساند و به مقام «صغق و صخو» کشاند. قیام برای خداست که خاتم النبیین -صلی الله علیه و آله- را تک تک بر تمام عادات و عقاید جاهلیت غلبه داد و بتها را از خانه خدا برانداخت و به جای آن توحید و تقوا را گذاشت و نیز آن ذات مقدس را به مقام «قَات قوسین اودنی» رساند.»

گوی زنگانی امام خمینی (ره) و سبک و سلوک او در تمام عمر، از جوانی تا ۱۵ اردیبهشت ۱۳۲۳ تا ۲۲ بهمن ۱۳۵۷ تحقق همین سخن و آرمان بوده است. از زمان پیروزی انقلاب اسلامی و تأسیس نظام جمهوری اسلامی نیز او بر همین سخن و سلوک پایدار ماند. «قول ثابت» او در جامعه و در کشور ما تحقق یافت. آیه مورد استناد امام خمینی (ره) در این پیام به ملت ایران و علمای درخشانده‌ترین سندی است که می‌توان

### شکست ایده ضد ایرانی آمریکا در نشست شورای حکام

نشست فصلی شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دیروز (۸ ژوئن ۲۰۲۶) در وین آغاز شد؛ نشستی که بار دیگر پرونده هسته‌ای ایران در کانون توجه آن قرار گرفته است. همزمان با آغاز این نشست، گزارش‌هایی درباره تلاش ایالات متحده برای گنجاندن بندی در پیش‌نویس قطعنامه آژانس علیه ایران منتشر شد؛ بندی که هدف آن افزایش فشار سیاسی بر تهران در شورای امنیت سازمان ملل است. با این حال، برخی اخبار حاکی از آن است که این پیشنهاد در جریان رایزنی‌های دیپلماتیک با مخالفت‌هایی روبه‌رو شده و در نسخه اصلاح‌شده پیش‌نویس قطعنامه تعدیل شده است. در همین زمینه لارنس نورمن خبرنگار وال‌استریت ژورنال، شامگاه دوشنبه در شبکه اجتماعی ایکس نوشت که فشار آمریکا برای ارجاع فوری پرونده ایران به شورای امنیت سازمان ملل در نهایت از



شاید ما از نوادر ملت‌هایی باشیم که برای آنان واژه‌ها از معنای حقیقی خویش تهی می‌شوند. از جنس چوب و پلاستیک می‌شوند، بدون خون و عصب و زندگی. چگونه می‌شود کودتایی که با عملیات آژاکس از سوی سیا و دستگاه اطلاعاتی انگلستان و با مدیریت چرچیل در ایران انجام شد، ستارگانش شعبان جعفری و ژنرال زاهدی و ملکه‌اش ملکه اعتضادی (پری آژان قر) و پری بلند بودند، نامش رستاخیز ملت ایران باشد؟! ژنرال زاهدی هفت ماه پس از کودتا، در ۱۷ فروردین سال ۱۳۳۵ از نخست‌وزیری عزل و به سوئیس تبعید شد. از درآمد‌های ناشی از فرماندهی کودتا (فرماندهی اصلی بر عهده سیا و آ‌م‌آ‌سیکس بود) ویلای «رز» را از همان محل درآمد‌های رئیس جمهوری آمریکا درباره یادداشت تفاهم، مخالفان مسلح ما با اقتدار به وظیفه خود عمل کردند. آتش بس هستند و نه دنبال گفت‌وگو. طبیعی است که باید برای دفاع از حقوق ملت ایران پاسخ قاطع می‌دادیم که نیروهای مسلح ما با اقتدار به وظیفه خود عمل کردند. وی به مردم اطمینان داد: «از این به بعد نیز با قدرت از حقوق مردم ایران دفاع می‌کنیم و تحت رهبری و هدایت‌های ولی فقیه زمان‌مان و عنایت‌های الهی باعث پیروزی دیگری برای ایران سر بلند خواهیم شد. قالیباف با بیان اینکه پیشرفت مذاکرات در کنار انجام عملیات‌های نظامی در خلیج فارس و موشک‌باران رژیم صهیونیستی نشان داد باید درک کاملی از هندسه میدان مبارزه داشته باشیم، هندسه میدان مبارزه را این‌طور تشریح کرد: «اگر دیپلماسی را صرفاً گفت‌وگو در اتاق‌های درسته و لخبندهای دیپلماتیک بدانیم، از ابتدا شکست می‌خوریم و اگر هم صرفاً به عملیات‌های نظامی و جنگ تکیه کنیم، نمی‌توانیم از حقوق خود به‌طور کامل دفاع کنیم.»

رئیس مجلس در ادامه گفت: «ما در برابر دشمنان ایران چهار میدان مبارزه داریم، این میدان‌ها را باید میدان مبارزه نظامی، مبارزه دیپلماسی، حضور مقاومت مردم و میدان خدمت نامید.»

وی با بیان اینکه سه میدان اول از میدان چهارم پشتیبانی می‌کنند، افزود: «این چهار میدان نه تنها در چهار خط موازی نیستند بلکه تار و پود یک پیکره واحد هستند که باید مانند بافتن یک لباس با هماهنگی دقیق و لحظه‌ای، لباس موفقیت پیروزی ملت ایران را بیافند.»

رئیس مجلس ادامه داد: «میدان مبارزه نظامی، موتور پیشران قدرت‌ساز است و دشمن را از رویارواری برای حمله همزمان با این تحولات، میخائیل لولیانوف نماینده دائم روسیه در سازمان‌های بین‌المللی در وین، در پیامی اعلام کرد که برخی کشورها در تلاشند مسئولیت تجاوز و پیامدهای آن را از اعلان حمله به قربانی منتقل کنند و واقعیت‌ها را وارونه جلوه دهند. او تأکید کرد که چنین رویکردی می‌تواند فضای نشست شورای حکام را با تنش بیشتری همراه کند. در سوی دیگر، رافائل گروسی مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نیز در حاشیه نشست شورای حکام گفت که آژانس هرگز اعلام نکرده ایران در حال ساخت سلاح هسته‌ای است.»

گروسی تأکید کرد که از نگاه آژانس، مسأله اصلی شکاف ایجاد شده در روند بازرسی‌ها پس از جنگ ۱۲ روزه سال گذشته است.

یک ملت تکثیر شده است. ملتی سر بلند به صحنه آمده است. اکنون که طرح تجاوز آمریکا و اسرائیل شکست خورده است، شاهد افشای بخش‌هایی از سناریوی آنها هستیم، مانند ورود احزاب و گروه‌های مسلح از کردستان عراق، عمل، استقامت در راه خدا و با خدا در همه حالات و مراقبت نسبت به خداوند در هر حال و زندگی امام خمینی همین بود. اول بعثت در درون چان او طلوع کرد، آنگاه شعاع بعثت جان او به یاران و شاگردان و به ملت ایران رسید. او اول از خویش به در آمد. «از خویش به در آمدن» در تعبیر حافظ همان «مبعوث شدن» است: «شهر خالی است ز عشاق بود کز طرفی مردی از خویش برون آید و کاری بکند»

از خویش برون آمدن، یعنی خود را ندیدن، منفعت و مصلحت خود را ندیدن، خود را فدای باور و دیگران و آرمان کردن، خود را از بند تعلق آزاد کردن. ما شاهد چنین بعثتی در زندگی امام محمد غزالی و جلال‌الدین بلخی و حکیم سنایی بوده‌ایم. از قالب خویش و خودبینی برون آمدن و زندگی دیگری را فرییدن. واژه «بعثت» یا رستاخیز جان، مناسب‌ترین تعبیر برای چنین دگرگونی وجودی است. امام خمینی (ره) از قیام برای خداوند سخن گفت. هشداد داد که ملت ایران از روزگار سیاه خود و از نظام سلطنتی گذر می‌کند. **دوم:** شهید امام خامنه‌ای در ۱۲ بهمن ۱۴۰۴، یک ماه پیش از شهادت خویش به همین مضمون اشاره کردند: «مبعوث شدن یک ملت، «به توفیق الهی اگر چنانچه حادثه‌ای برای کشور پیش نیاید، خدای متعال این مردم را مبعوث خواهد کرد؛ برای مقابله با حوادث و کار را مردم تمام خواهند کرد.»

**سوم:** در پیام آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، مضمون «ملت مبعوث» تکرار و تبیین شده است. پیش از صد شب و روز است در سراسر ایران شاهد ملت مبعوثیم. ملتی تاریخی، به قلمرو اساطیر وارد شده است. رستم همتن در

پیام رئیس مجلس پس از تحمیل چارچوب‌های آتش بس:

### چهار میدان مبارزه نظامی، دیپلماسی، مردم و خدمت در کنار هم ایستاده‌اند

مانع دیپلماسی؛ یک بار با تهدید به حمله و قطع مذاکره جلوی حمله اسرائیل به بیروت را می‌گیریم و بار دیگر با حمله نشان می‌دهیم ترسی از قطع مذاکرات نداریم و آمادگی کامل داریم. نتیجه این می‌شود که آنها مجبور می‌شوند درباره حق ما عقب‌نشینی کنند و ما حق خودمان را تثبیت کنیم.»

وی ادامه داد: «اگر ما در میدان نظامی پیروز نشده بودیم یا در میدان دیپلماسی جلو نرفته بودیم یا میدان‌های نظامی و دیپلماسی با یکدیگر به درستی پاسکاری نکرده و پشتیبانی هم نبودند و با هم هماهنگی نداشتند، دست ما برای حمایت از لبنان و مقابله با محاصره دریایی بسته بود.»

قالیباف خطاب به مردم گفت: «در دیگری‌های خلیج فارس با استفاده از همین الگو، تا اینجا تزیبات ایران برای وی با بیان اینکه موضوع فقط درباره لبنان نیست، بلکه موضوع رسیدن به حق مردم و ایجاد امنیت بنیاد برای کشور است. تأکید کرد: باید هر چهار میدان در کنار هم و هماهنگ با یکدیگر این اهداف را تأمین کنند. قرار نیست با جنگ کنیم یا مذاکره، بلکه قرار است به وقت خود جنگ کنیم و به وقت خود مذاکره؛ این‌گونه است که می‌توانیم دشمن را شکست دهیم و این همان است که می‌گوییم مذاکره ادامه مبارزه است و عنایت پیدا کند.»

وی با اشاره به اینکه لازم است روی یک برداشت غلط خط بطلان بکشیم، گفت: «برخلاف تصور برخی که فکر می‌کنند بین مسئولان هماهنگی نیست، هماهنگی کامل برای رسیدن به اهداف ملی مسئولان وجود دارد. دست نیروهای مسلح برای اقدام همواره باز بوده و براساس تدبیر و برنامه‌ریزی درست و تصمیم تصویب شده عمل می‌کنند.»

قالیباف گفت: «هدف ما پایان جنگ و ایجاد امنیت پایدار است و نه عادی‌سازی روابط با آمریکا؛ اعتمادی هم به طرف مقابل نداریم. البته روش ما احساسی عمل کردن در ضمن نیست.»

وی ادامه داد: «راه روشن و میدان مشخص است و فقط اراده‌ای می‌خواهد که میان انقلابی‌گری و کتش دیپلماتیک وی با بیان اینکه رهبر معظم انقلاب نقشه دشمن را افشا کردند که بر عدم تاب‌آوری مردم و ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان کشور متمرکز شده است، ادامه داد: «برخی این روزها با اسم تبعیت از رهبری، خلاف خط مشی عمل می‌کنند؛ یک بار دیگر بدون هیچ شرح و بسطی محورهای مورد تأکید رهبری را تکرار می‌کنم تا هرکسی که مسئول، چه نخبه سیاسی و چه فعال رسانه‌ای خواست خارج از این چارچوب عمل کند، با پاسخ سخت امت حزب‌الله روبه‌رو شود.»

قالیباف افزود: «ایستادگی، روشن بینی، حفظ وحدت و انسجام، اعتماد متقابل و هم‌صدایی نکردن با دشمن، وظیفه‌ای است که رهبر انقلاب برای همه ما تعیین کرده‌اند تا بتوانیم از برنامه دشمن جلوگیری کرده و چشم‌انداز روشنی برای ایران آینده و سر بلند رقم بزنیم.»